Сценарий открытого классного часа, посвященного

празднику  Победы.
Цели:
 - воспитание у учеников чувства патриотизма и любви к Родине; 
 - изучение исторического прошлого, боевых и трудовых традиций;

 -воспитание уважительного отношения к окружающим и заслуженным людям.
Методические рекомендации.
На классный час необходимо пригласить ветеранов Великой Отечественной войны, красочно оформить кабинет: разместить поздравительные плакаты, стенгазеты на тему классного часа. Подготовить музыкальное оформление: куранты, выступление Левитана, песни: «Священная война», «Журавли», «Вьется в тесной печурке огонь», «День Победы», «Реквием».
Ход мероприятия.
Классный руководитель: Сегодня мы проводим открытый классный час, посвященный великому празднику – Дню Победы. Очень важно, чтобы вы – молодое поколение россиян, знающих о Великой Отечественной войне только из книг, кинофильмов и рассказов старших, сохранило в своих сердцах гордость за дедов и прадедов-победителей, чтило и уважало память о них, несло в сердцах такую же любовь к Родине, которая помогла старшему поколению сокрушить врага. Давайте же вспомним, как это было…
Вед.1: Дню  Победы посвящается…

Вед.2: Славным ветеранам Великой Отечественной, выстоявшим, победившим, подарившим миру жизнь и счастье, посвящается.

Вед.1: Двадцати семи миллионам павших, не вернувшимся с кровавых полей войны посвящается…
На доске вывеска «Школа №1» и плакат «В добрый путь, выпускники 1941 года!». На сцене кружатся в вальсе выпускники, появляется юноша с фотоаппаратом. Все подбегают к нему, становятся для фотографирования.

Фотограф: «Внимание! Внимание! Снимаю!»

Все замирают.

Вед.1:Исторический момент, запомним: 21 июня 1941 года, школа № 1, наш 10-й А.

Вед.2: Нас 35.

Вед.1: 17 девочек, 18 мальчиков

Вед.2: Через 5 лет из нашего класса выйдут 5 врачей, 6 учителей, 9 инженеров, 10 военных, 3 артиста, 2 журналиста.

Снова звучит вальс. Голос Левитана о внезапном нападении фашисткой Германии на СССР.

Звучит песня «Священная война». Выпускники уходят со сцены под песню.

Вед.1:

 Разве погибнуть ты нам завещала, Родина!

Вед. 2:

 Жизнь обещала, любовь обещала, Родина!

Вед.1:

 Разве для смерти рождаются дети, Родина?

 Разве хотела ты нашей смерти, Родина?

Вед.2: 

Пламя ударило в небо, ты помнишь, Родина?

Тихо сказала: «Вставай на помощь!» Родина…

Вед. 1: 

Родина!

Славы никто у тебя не выпрашивал, Родина!

Просто был выбор у каждого – я или Родина.

Вед.2:

Самое лучшее и дорогое – Родина!

Горе твое – это наше горе, Родина!

Вед.1:

Правда твоя – это наша правда, Родина!

Слава твоя – это наша слава, Родина!

Вед. 2:

Мы склоняем головы перед светлой памятью солдат и офицеров Советской Армии, отдавших жизни, защищая Родину. Объявляется минута молчания…

(Пауза)

Вед.1:Вечная память павшим героям.

Песня «Журавли».

Мне кажется, порою, что солдаты,

С кровавых не пришедшие с полей,

Не в землю нашу полегли когда-то,

А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времен тех дальних

Летят и подают нам голоса,

Не потому ль так часто и печально

Мы замолкаем, глядя в небеса.

Летит, летит по небу клин усталый,

Летит в тумане на исходе дня,

И в том строю есть промежуток малый

Быть может, это место для меня.

Настанет день – и с журавлиной стаей

Я поплыву в такой же сизой мгле

Из-под небес по-птичьи окликая

Всех вас, кого оставил на земле. 
Эдуард Асадов. «Помните».  (Музыка И. Крутой).
День Победы. И в огнях салюта

Будто гром: - Запомните навек,

Что в сраженьях каждую минуту,

Да, буквально каждую минуту,

Погибало десять человек!

Как понять и как осмыслить это:

Десять крепких, бодрых, молодых,

Полных веры, радости и света,

И живых, отчаянно живых!
У любого где-то дом иль хата,

Где-то сад, река, знакомый смех,

Мать, жена…  А если неженатый,

То девчонка – лучшая из всех!

На восьми фронтах моей отчизны

Уносил войны водоворот

Каждую минуту десять жизней,

Значит, каждый час – уже шестьсот!

И вот так четыре горьких года,
День за днем – невероятный счет!

Ради нашей чести и свободы

Все сумел и одолел народ.

Мир пришел, как дождь, как чудеса,

Яркой синью душу опаля…

В вешний вечер, в птичьи голоса,

Облаков вздымая паруса,

Как корабль плывет моя Земля.

И сейчас мне обратиться хочется

К каждому, кто молод и горяч,

Кто б ты ни был: летчик или врач,

Педагог, студент или сверловщица…

Да, прекрасно думать о судьбе

Очень яркой, честной и красивой.

Но всегда ли мы к самим себе

Подлинно строги и справедливы?

Ведь, кружась меж планов и идей,

Мы нередко, честно говоря,

Тратим время попросту зазря

На десятки всяких мелочей.

На тряпье, на пустенькие книжки,

На раздоры, где не прав никто,

На танцульки, выпивки, страстишки,

Господи, да мало ли на что!
И неплохо б каждому из нас-
А ведь есть душа, наверно, в каждом –

Вспомнить вдруг о чем-то очень важном,

Самом нужном, может быть, сейчас.

И сметя все мелкое, пустое,

Скинув скуку, черствость или лень,

Вспомнить вдруг о том, какой ценою

Куплен был наш каждый мирный день!

И, судьбу замешивая круто,

Чтоб любить, сражаться и мечтать,

Чем была оплачена минута,

Каждая – прекаждая минута,

Смеем ли мы это забывать?
И, шагая за высокой новью,

Помните о том, что всякий час

Вечно смотрят с верой и любовью

Вслед вам те, кто жил во имя нас!
Твардовский А.Т. «Танкист» 
Песня «Вьется в тесной печурке огонь».

Вьется в тесной печурке огонь

На полене смола - как слеза.

И поет мне в землянке гармонь

Про улыбку твою и глаза

Про тебя мне шептали кусты

В белоснежных полях под Москвой

Я хочу, чтобы слышала ты

Как тоскует мой голос живой.

Ты сейчас далеко-далеко

Между нами снега и снега.

До тебя мне дойти нелегко,

А до смерти четыре шага.

        Пой, гармоника, вьюге назло,

Заплутавшее счастье зови,

Мне в холодной землянке тепло

От твоей негасимой любви.
Э. Асадов. «Письмо с фронта».

         Мама! Тебе эти строки пишу я,

Тебе посылаю сыновний привет,

Тебя вспоминаю, такую родную,

Такую хорошую – слов даже нет!

Читаешь письмо ты, а видишь мальчишку,

Немного лентяя и вечно не в срок

Бегущего утром с портфелем под мышкой,

Свистя беззаботно, на первый урок.

Грустила ты, если мне физик, бывало,

Суровою двойкой дневник «украшал»,

Гордилась, когда я под сводами зала

Стихи свои с жаром ребятам читал.

Мы были беспечными, глупыми были,

Мы все, что имели, не очень ценили,

А поняли, может, лишь тут, на войне

Приятели, книжки, московские споры-

Все - сказка, все в дымке, как снежные горы…

Пусть так, возвратимся - оценим вдвойне!

Сейчас передышка. Сойдясь у опушки,

Застыли орудья, как стадо слонов,

И где-то по - мирному в гуще лесов,

Как в детстве, мне слышится голос кукушки…

Как жизнь, за тебя, за родные края

Иду я навстречу свинцовому ветру.

И пусть между нами сейчас километры-

Ты здесь, ты со мною, родная моя!

В холодной ночи, под неласковым небом,

Склонившись, мне тихую песню поешь

И вместе со мною к далеким победам

Солдатской дорогой незримо идешь.

И чем бы в пути мне война ни грозила

Ты знай, я не сдамся, покуда дышу!

Я знаю, что ты меня благословила,

И утром, не дрогнув, я в бой ухожу! 

Вед. 2 

Погасло пламя, взрывы отгремели,

Но не забыты той войны года.

И раны закрываются на теле,

И остаются с нами навсегда.

Выходят выпускники в военной форме, встают спиной к залу, в руках свечи и письма.

Вед.1:                             Казалось, было лишь вчера-

                                        И песни у костра,

                                        И встречи до утра.  

                                       И вот в свои 17 лет

                                       Я встал в солдатский строй.

                                       У всех шинелей  серый цвет,

                                       У всех один покрой.

                Солдаты разворачивают и читают письма:

А: Это последнее моё письмо. Сегодня шестой день войны. Мы остались вдвоём - я и  Пашка , сидим в изуродованном танке, жара невыносимая…

Б: Завтра я умру, мама. Ты прожила 50,а  я лишь 24. Мне  хочется жить, ведь я так мало  сделала…Они издевались надо мной, но я ничего не сказала…

В: 2 часа ночи, получил донесение, что враг в 4 км с левого фланга … Мы стоим на пяточке одной ногой, другую поставить некуда , зарево по всему горизонту, ребята пока спят, мы тёртые калачи , нас так просто не  испугаешь.

Г: Милая моя мамусенька, сегодня получила твоё письмо с фотографией. Я то и дело  достаю её из кармана гимнастёрки. Машенька пусть не надрывается, я после ранения осторожнее стала,…а насчёт денег не беспокойся, они мне только после войны понадобятся - платьице хорошее купить.

Д: Моя черноглазая Мила! Посылаю тебе василёк. Представь, идёт бой, кругом  рвутся снаряды, кругом воронки и тут- василёк… очередной взрыв, и василёк сорван, я его поднял…

Е: Здравствуй моя Варя! Нет, мы не встретимся с тобой. Из трёх танкистов остался я один.  Никогда  я не прожил бы жизнь так хорошо, если бы не ты. Спасибо тебе, родная. Придёт время, люди залечат раны, вырастят новые сады, новые песни будут петь.

Ж: Родные мамулька и Ленусечка! Я очень скучаю, вы  мне часто снитесь. Но вы не грустите, я здорова и очень рада от  сознания, что сама  лично принимаю участие  в разгроме врага, который  заставил тебя и много миллионов нашего народа так переживать.

З:  Братишки, черноморцы дорогие! Не думайте, что я попал в плен  здоровым! Сегодня меня не будет, но останетесь вы, моряки-черноморцы. Братишка, Колька, балтиец дорогой, помни меня, береги мать!

И: Здравствуйте дорогие мои! Меня в феврале арестовали, было очень тяжело, мамочка, но я перенесла это. Каждый день ожидала расстрела, о жизни  больше не думаю. Я исполнила свой долг, милые мои, вы гордитесь тем, что я не запятнала вашей фамилии и своей чести.

К: Я воюю более 300 дней, за это время изменилась  страна,  изменились люди, изменился я. Никто  не скажет, что десять месяцев  назад я был юношей,

который  ничего не знал, кроме мечты об учёбе и любимой девушке. Но  моя молодость служит делу  человечества.

Л: Мамочка, родная, с Новым 1945 годом! Не падай духом, скоро вернусь, до Берлина недалеко. Роднулечка, за меня не беспокойся, живу хорошо, по- прежнему. Ну, а как кончится война, я так  заготовлю тебе почву на хорошего жениха, только непременно весёлого.

А: У вас, оставшихся в живых, будет такая красивая жизнь как цветы, яркая-яркая. А мне было 24… (бросает письмо и гасит свечу.)

Б: Не плачь, мама! Я смерти не боюсь, ты получишь письмо, а меня уже не будет на свете. А как бы хотелось еще пожить и посмотреть, какая будет дальше жизнь. Ладно, отбрасываю мечты… (бросает письмо и гасит свечу)


В: Представляешь, только вот подошел политрук и сунул мне два печенья, откуда достал – не представляю, но не съел, принес мне…

Меня нашли у кукурузного поля – кровавая дыра во лбу и семь штыковых проколов, а в кармане – это письмо
 (бросает письмо и гасит свечу).

Г: А пока целую и крепко обнимаю, твоя Натуся… Они окружали. Мне было22 (бросает письмо и гасит свечу).

Д: Мила, мама тебе потом объяснит все, если ты не поймешь. А папа Дима будет биться с фашистами до последней капли крови, чтобы с тобой не поступили так, как с этим васильком… Раньше я преподавал в Ульяновске, потом защищал Сталинград, погиб у Орла (бросает письмо и гасит свечу).

Е: У тебя будут расти красивые дети, ты еще будешь любить. А я счастлив, что ухожу от вас с великой любовью к тебе. Твой Иван.(бросает письмо и гасит свечу).

З: Нас пытали, терзали, прокалывали раскаленным железом, вывертывали руки, а мы пели песни да говорили: «Смотрите, друзья, если кому удастся вырваться от сюда, не забудьте рассказать, что моряк – это сталь, и на с не согнет никакая сила. За Родину!».
(бросает письмо и гасит свечу).

Ж: В будущем году соберемся снова все вместе: и папа, и я, и ты с Ленусей, тогда будет о чем поговорить. Крепко-крепко целую вас, самых дорогих и любимых… Не пришлось, мне было всего 20.
(бросает письмо и гасит свечу).

И.: Труп мой будет в городе Острове за тюрьмой, у дороги. Будет надето, мамочка, мое шерстяное платье и тобой купленная мне на 19-летие трикотажная кофточка. Ваша дочь Зоя, прощайте, прощайте. (бросает письмо и гасит свечу).

К: Сегодня по приказу наркома мне присвоено новое воинское звание. Можешь встречать меня теперь старшим лейтенантом… Мне было 20…(бросает письмо и гасит свечу).

Л: Пишите, как будет свободное времечко. Привет всем знакомым и родным, остаюсь по-прежнему ваша курносая Сашка… До 22 мне оставалось дожить 3 месяца. (бросает письмо и гасит свечу).

Все уходят.
Стихотворение.

Еще стояла тьма немая,

В тумане плакала трава,

Девятый день Большого Мая

Уже вступал в свои права

Армейский зуммер пискнул слабо

Два слова сняли грузный сон

Связист из полкового штаба

Вскочил и бросил телефон. И все!
Никто не звал горнистов,

Никто не подавал команд

Был грохот радости неистов

Дробил чечетку лейтенант

Стреляли танки и пехота

И, раздирая криком рот,

Впервые за четыре года

Палил из «Вальтера» начпрод.

Не рокотали стайки «яков» 

Над запылавшею зарей

И кто-то пел. И кто-то плакал

А кто-то спал в земли сырой.

Вдруг тишь нахлынула сквозная,

И в полновластной тишине

Спел соловей, еще не зная,

Что он поет не на войне.
Вед.2:

Вот уже прошел 61 год со дня окончания войны, но в памяти народа вечно будут жить героические подвиги славных сыновей и дочерей Отчизны. Подвиги их бессмертны.

Вед.1:

Помните!
Через века, через года-

Помните!
О тех, кто уже не придет никогда- 
Помните!

Вед.2:

Люди!
Покуда сердца стучатся,

Помните!

Какою ценой завоевано счастье,
Пожалуйста, помните!

Вед.1:

Не плачьте!

В горле сдержите стоны,

Горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны!

Вед.2:
- Отстреляли залпы Победы, возвратились домой убеленные сединой солдаты, безусыми юнцами уходившие на фронт, и вечной памятью павшим, напоминанием нам будут стоять каменные изваяния – символы славы, несокрушимости, величие нашего солдата.

Вед.1:
- Прошел уже 61 год со дня Победы. Наша страна давно залечила раны войны. Заколосились хлеба на истерзанной фашистами земле, ожили леса. Из руин поднялись светлые города. Но до сих пор живы в памяти мгновения войны…
Классный руководитель: Сегодня у нас на классном часе присутствуют ветераны Великой Отечественной войны, участники военных событий. Вы имеете возможность задать интересующие вас вопросы и по рассказам ветеранов написать очерки, лучшие из которых будут опубликованы на нашем сайте в Интернете и в городской газете.  
Вопросы к ветеранам:
- Представьтесь, пожалуйста.

- Расскажите, где и как Вы узнали о начале войны?

- Как начался Ваш боевой путь?

- Вы помните свой первый бой? Расскажите о нем.

- Подвиг, за который Вы получили свою первую награду, наверное, остался в Вашей памяти на всю жизнь. Поделитесь своими воспоминаниями.

- Вы участвовали в больших наступлениях? 

- Что было самое страшное на войне?

- Откуда же черпали силы наши солдаты?

- Из книг мы знаем, что на фронте в действующей армии часто можно было встретить мальчишек, которые воевали наравне со взрослыми, их называли сынами полка. Были ли в вашей части сыны полка?

- Вы были ранены? Расскажите, пожалуйста.

- Где вы встретили День Победы?

- Как сложилась ваша жизнь после войны?

- Что бы Вы хотели пожелать нынешней молодежи?

Большое спасибо.

Заключительное слово классного руководителя.
